
ZELENIZA KRITIČNO
PRESOJANJE,
ČERNOBILCE, OLAJŠAVE
IN STIMULACIJE,
DRUGAČNO
ENERGETSKO POLITIKO,
DEMILITARIZA CIJO...

Za Zelene Slovenije je v zadnjem času značilno dvoje: zao-
stren odnos do politike Demosa na eni strani, kar se kaže tudi
v ostrem vztrajanju pri nekaterih osnovnih temeljnih oprede-
litvah, od katerih Zeleni tudi načelno ne morejo odstopiti, in
na drugi strani vrsta odmevnih akcij, o katerih pa je javnost,
tudi zaradi nerodnosti in neobvladovanja političnega marke-
tinga, včasih slabo obveščena, ki pa bodo, dolgoročno gle-
dano (pozitivno), usodno vplivale na naše življenje.

Med temi akcijami je potrebno omeniti letovanje černobil-
skih otrok v Sloveniji. Organizacija je prerasla okvire Zelenih,
saj danes akcijo vodi koordinacijski odbor, v katerem so
predstavniki različnih inštitucij, organizacij in strank. Spo-
mladi tako pride v Slovenijo 100 otrok in 10 vzgojiteljev.
Odziv javnosti je tako velik, da se vrsta slovenskih družin
poteguje za to, da bi te otroke sprejele na svojih domovih. To
se bo, če bodo v zdravstvu ocenili za pozitivno, tudi zgodilo.
Ob tem pa so se Zeleni domislili. da imamo zdravstveno
ogrožene otroke tudi doma. Tako bo stekla tudi akcija za
letovanje zasavskih otrok na morju. Nekateri od njih, kar kaže
na to, da Zeleni v svojih trditvah ne pretiravajo, so zdrav-
stveno resno ogroženi. Sintagma »rešiti otroke« tako še zdaleč
ni več in samo floskula.

Zeleni so iniciatorji akcije za urejanje problematike Rud-
nika urana Žirovski vrh in za shranjevanje srednje ter nizko
radioaktivnih odpadkov v rovih rudnika. Zavzeli so se, da se
za to naroči projekt, katerega nosilec bo rudarski inštitut. Ob
tem je treba poudariti, da so Zeleni Slovenije trdno odločeni,
da bodo v vseh primerih ukrepali samo na podlagi strokovnih
presoj in študij in ne na podlagi evforičnih mnenj. Tako se
bodo ognili nekritičnemu presojanju, obtoževanju in zlorab-
ljanju stranke v korist ozkih, sebičnih interesov sredin pa tudi
posameznikov.

Na podlagi iniciativ Zelenih prihaja do pozitivnih premikov
v energetski politiki. Prav tu so Zeleni Slovenije dosegli
verjetno največje uspehe. Iz slabega premoga se prehaja na
druge energetske vire: zemeljski plin, male elektrarne, kvali-
tetnejše vrste premoga, stimulacije, olajšave, itd. Predvidena
je t. i. ničelna rast porabe energije (subvencioniranje premo-
govnikov in oskrba s čistejšimi gorivi. Pripravljena je strate-
gija zapiranja JE Krško. Veliki porabniki električne energije
bodo morali pošteno plačati električni tok in v tej zvezi bo
sprotena iniciativa za takojšnje zapiianje elektrolize A v TG A
Kidričevo, sanacija elektrolize B in saniranje odlagališča rde-
čega blata. Za tiste, ki tega ne vedo: vsi Slovenci 6-kratno
prispevamo k plačevanju izgub TGA Kidričevo, ki (z izgubo
seveda) izvaža aluminij n. pr. v ZRN, obenem pa še onesna-
žuje okolje. Tako preko izgub posredno financiramo ZRN.
Res pa je tudi to, da Nemci, ki imajo ravno tako izgube pri
proizvodnji aluminija in iste probleme, niso toKko neumni, da
bi finacirali nas.

Na žalost in da bo nesreča še večja imamo v Sloveniji kar 10
velikih porabnikov elektrine energije, ki so tudi veliki izgu-
barji. Breme cen električne energije in onesnaževanja pa pla-
čujemo skozi gospodinjsko porabo vsi Slovenci, ne krivi ne
dolžni.

Zeleni Slovenije bodo med dragim v prihodnje fmancirali
mlade raziskovalce in njihove projekte, predlagali vladi usta-
novitev t. i. ekološkega centra Slovenije, predlagali zamrzni-
tev lastnega usposabljanja rekrutov v Sloveniji, ob sprejema-
nju republiškega proračuna pa bodo imeli vrsto tehtnih pri-
pomb, predlagali hitrejši razvoj ptt komunikacij (razbremeni-
tev cest!), podprli družbene dejavnosti, za katere se namenja
čedalje manj sredstev, v Demosovi koaliciji bodo zaostrili
odnos do financiranja vojske (danes je razmerje sredstev do
ekologije 6:1 v korist prve) in zaprtja JE Krško.

Ne nazadnje pa je treba poudariti, da s sodelovanjem
v predsedstvu Zelenih Slovenije grosupeljski zeleni vpli-
vamo tudi na odločitve na republiškem nivoju. Tako smo
predlagatelji ustanovitve odbora za kulturo Zelenih Slove-
nije, projekta EKO, t. j . zaščitne znamke za vse vrste bio in
ekoloških proizvodov in posebnega projekta viškov pre-
hrambenih izdelov (po ameriškem vzoru), ki bi jih
s pomočjo viškov podjetij, organizacij, republike in posa-
meznikov zbirali in razdeljevali lačnim ljudem, ki ne samo
bodo, ampak že tudi živijo med nami.

Tokrat, spoštovani bralci, toliko o Zelenih Slovenije.
O naših problemih pa več v prihodnji številki Naše skupnosti,
ko vas bo o svojem delu obvestila že tudi neodvisna občinska
skupščinska komisija za varstvo okolja.
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